

它是一幅画,却又不止于一幅画 版画《巢湖颂》 创“全国之最”

日前,由安徽省美协副主席、版画艺委会主任、著名版画家师晶历时一年创作的大型版画《巢湖颂》落户安徽名人馆,收藏陈列。这幅长16米、高2.44米,总面积达40平方米的巨作,是目前国内最大的木刻原版版画。也是师晶继合肥新桥国际机场壁画《黄山胜景天下奇观》、新徽派版画《天柱神韵》后的又一力作。31日,在接受记者采访时,师晶畅聊了这幅大型版画的创作历程。

□记者 吴笑文/文 黄洋洋/图



的原理,并辅之以油画的色彩进行渲染,融汇版画、国画、油画等多种艺术表现手法,表现出既传统又现代、既凝重又辉煌的视觉效果。在创作中,翁飞、戴健等专家也曾多次给予指导帮助并提供相关资料。

跨越时空 巢湖颂灵魂的书写

2014年落成开放的安徽名人馆,通过多种方式集中展现了安徽历史上的杰出人物,他们对安徽、中国乃至人类发展所作出的重大贡献,体现安徽物华天宝、人杰地灵的美好形象。而今,巢湖市以及部分行政区划调整后,800平方公里巢湖水域纳入合肥管辖,师晶告诉记者,“创作《巢湖颂》,就是想用大型版画这种气势恢宏的形式,艺术地、凝练地、贴切地表现出巢湖这个主题,以呼应历史和传承,顺应时代和发展。”

在画幅最前端,可以看到,一长排饱经风霜、形态各异、虬枝盘曲的千年古柏松杉,架构了《巢湖颂》的历史厚度。师晶表示,这精妙地喻示了这片诞生了中华民族最古老的祖先——有巢氏的历史精神,而

柏树斗寒傲雪、坚毅挺拔的形象是环巢湖流域文明的代言,也正是中华民族正气凛然、坚韧不屈、品格高尚的文化象征。

统观这幅版画,从古到今,经典的构木为巢、焦姥托梦、巢湖水师、渔米之乡、三河古镇……《巢湖颂》以长卷的形式,按照时间的纵轴,全方位展现了巢湖历史文化生活的图像。

版画《巢湖颂》创“全国之最”,绝不止于尺幅,而是上下五千年,纵横数百里,对巢湖流域自然风貌和人文历史,作跨时空、全景式呈现。极大拓展了版画的艺术表现空间,并展示在世人面前。

有评论称:“从某种意义上说,《巢湖颂》是颠覆者——它是一幅画,却又不止于一幅画。所谓的颠覆,有着三层意义,一是从作品的形式来看,它已超越了版画或者是壁画的定义;二是从作品的内容来看,与其说是一幅风景画,更是一幅悠长的历史颂歌;三是从创作本身来看,与其说是艺术的创作,不如说是灵魂的书写。”

独此一幅 壁画形式原版展出

严格意义上说,《巢湖颂》是一次命题创作,安徽名人馆定制,并永久收藏陈列。师晶介绍,去年4月,接受创作《巢湖颂》的任务,为此,他专门定做了13块特制板材,每块宽1.22米,高2.44米,拼接起来长度达16米,总面积40平方米。这幅作品从创作构思到完成,历时一年多,期间无数次环游于巢湖周边,观湖听涛逐浪,采集风土人情。

据了解,《巢湖颂》汲取了古代徽派版画以阳刻线条造型的特色,与先前的《天柱神韵》不一样,此次师晶采用了我省享誉全国的新徽派版画的木刻(绝版)原版而设计制作。它不借助于拓印呈现,而是以壁画的形式原版展出,独此一幅。

创作中,师晶还采用中国传统山水水中散点透视

刮全民健身彩票 看体彩大讲堂 顶呱刮全民健身系列主题票陆续上市



今年的8月8日是我国第十个全民健身日。届时,以全民健身为主题的多款顶呱刮彩票将陆续上市销售。与此同时,购彩者通过中国体育彩票APP扫描全民健身系列主题票上的活动二维码,可观看体彩大讲堂视频。视频均为真人示例,指导大众科学、正确地进行全民健身活动。

此次全民健身系列主题票包括“全民健身日”(10元)、“动起来”(5元和10元)、“五禽戏”(5元)、“爱跑”(10元)、“巅峰对决”(50元)。为了配合全民健身热潮,在这几款全民健身系列主题票上创新加入了视频二维码,购彩者购买上述几款全民健身系列主题票,通过中国体育彩票APP扫描票面上的活动二维码即可观看体彩大讲堂视频。体彩大讲堂视频包括足球基本训练15集、五禽戏15集、跑步注意事项4集、健身器路径的使用方法8集,共计42个小视频,每个视频时长1至2分钟。

如何观看体彩大讲堂

- 1.扫描二维码下载安装中国体育彩票APP。
- 2.购买“全民健身日”(10元)、“动起来”(5元和10元)、“五禽戏”(5元)、“爱跑”(10元)、“巅峰对决”(50元)其中任意一款票并寻找到活动二维码。
- 3.观看路径一:打开中国体育彩票APP,点击“刮全民健身票,看体彩大讲堂”活动图片,进入活动介绍页面后点击立即参与,即可扫描全民健身系列票上的活动二维码观看体彩大讲堂视频。

观看路径二:打开中国体育彩票APP,点开“服务”菜单中的体彩大讲堂频道,即可扫描全民健身系列票上的活动二维码观看体彩大讲堂视频。

值得一提的是,购彩者每购买一张顶呱刮彩票,将有20%的资金进入体彩公益金,用于包括全民健身、奥运争光在内的多项社会公益事业。

“全民健身日”:面值10元,头奖25万

10元面值的“全民健身日”共有2款,底色分别为红色和绿色,共有12次中奖机会,头奖25万元。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果出现双八标志,即中得该标志下方所示的金额;如果出现顶呱刮标志,即中得该标志下方所示金额的两倍。中奖奖金兼中兼得。

5元面值“动起来”:头奖10万

5元面值“动起来”底色分别为红、黄、粉、蓝、绿等,共有9次中奖机会,头奖10万元。票面配色时尚,每张票面上都有不同的文字,如“运动就是和自己较量,放弃你就输了;停止想象,开始行动”。体育主题与正能量文案的结合,既体现了体育彩票的特色又传递了动起来主题的含义。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果出现哑铃标志,即中得该标志下方所示的金额。中奖奖金兼中兼得。

10元面值“动起来”:头奖25万

10元面值“动起来”票面印有不同的全民健身项目,包括跑步、登山、体操、滑板等,共有10次中奖机会,头奖25万元。每张票面上也印有不同的文字,如“让身体的每个细胞随着脚步律动,迎着清风听鸟鸣”。玩法简单直接,又不失趣味。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果在任意一场游戏中出现3个相同的符号,即中得该场游戏右方所示的金额。中奖奖金兼中兼得。

石若轩携《张爱玲的2020》 亮相2018中国黄山书会

星报讯(记者 吴笑文) 日前,作为2018中国黄山书会上受邀最年轻的作家,石若轩携新作《张爱玲的2020》在新华书店合肥三孝口店举办首发式。95后的少女作家全新解读张爱玲吸引了不少读者到场,更有合肥工业大学教授钱斌以及著名作家月关到场助阵。

张爱玲这位旷世才女的名字一直响彻在石若轩的生命里,写这部作品的时候正值石若轩抑郁症发作期间,药物带来的副作用让石若轩无法坚持到期末考试,不得不选择缺考。

“张爱玲替我活了一次,我也替她活了一次”石若轩说。她说敲击键盘的时候甚至可以听见传主张爱玲心碎的声音,她融入了自己的亲身经历和真情实感来描写张爱玲,准备两年的时间,集中创作了三个月,最后石若轩因无法忍受头昏眼花,极度虚弱的抑郁症躯体化症状不得不选择期末缓考。

对于石若轩来说,抑郁症已经是她的老朋友,“其实很多人不理解抑郁症是一个怎样的疾病,真正把抑郁症患者推向死亡的并不是抑郁症本身,而是周遭环境的误解和冷漠”石若轩说。她感谢张爱玲赋予她的勇气,她决定把“老朋友”的事情向人倾吐出来。

“人总要成熟起来的,无论是被动还是主动,我很开心得到大家的认可,这次不是什么急就章,也不是文艺女青年的陈词,它是我目前为止最满意的作品”。

据悉,该书还得到朦胧派代表诗人梁小斌的亲笔题词以及《百家讲坛》主讲人钱斌教授撰写的序言。